责任编辑/王铖杰 | 版式设计/朱玉辉

手术钱筹到了,姐妹配型完全相合再过一周,姐姐就可以做造血干细胞移植

"箭靶女孩"把患白血病的姐姐接到杭州治疗

她们想向所有帮助过姐妹俩的人说声谢谢

记者 王真 通讯员 宋黎胜

5月23日,21岁的云南姑娘吉佳丽,为 了给身患白血病的姐姐吉佳艳筹医药费, 在武林广场南侧,挂出"人肉靶子,十元一 箭"(详见本报5月24日A8版)。

妹妹用这种另类的方式想办法帮姐 姐,在媒体报道后,引起了社会各界的关 注,来自全国的爱心人士和机构纷纷给予 帮助,一笔笔爱心善款从全国各地不断汇 聚。 过去两周,吉佳丽募集到了姐姐的医 药费,再过一周,姐姐就可以做造血干细胞 移植了。

昨天,记者在浙江省人民医院血液科 见到了吉佳丽和她姐姐吉佳艳,姐姐剃成 一个光头,戴着口罩,一身竖条纹的病号 服,妹妹扶着姐姐的输液瓶杆子,个子比姐 姐还瘦小,下巴尖尖的,穿了件普通的白色

吉佳丽说,她想通过都市快报向帮助 过她的人说声谢谢。"我实在是没有办法才 想出人肉靶子这个办法。我站在武林广场 一个上午,很多人给我捐钱,但没有人朝我 射一箭。真的很感谢杭州人,谢谢你们的 爱心,谢谢你们的宽容。'



昨天,在省人民医院住院部12楼,妹妹吉佳丽坐在姐姐的病床旁,脸上露出了欣喜的笑容。

记者 严嘉俊 摄

身患白血病的姐姐也到了杭州

上周五,吉佳丽的姐姐来到了杭州。"我 们有个白血病病友圈,里面有个和我一样大 的病友,23岁,得的也是急性淋巴细胞白血 病,他是在浙江省人民医院治好的。我知道 后,也看到了希望,再加上妹妹在杭州,她一 个人在外面,家里也不放心,所以,我也来杭 州了。"姐姐半躺在病床上说。

昨天,吉佳丽和姐姐挤在床头,两姐妹 依靠在一起,姐姐说话的时候,她低着头,轻 轻摸姐姐手,姐姐情绪激动起来,她马上拍 拍姐姐的肩膀,让姐姐慢慢说。

"我现在整个人挺好的,很感谢帮助我 的人,太多人给我捐款,已经足够做骨髓移 植了。"姐姐吉佳艳打开她的手机,给记者看 短信、支付宝和微信页面。

这是她收到银行卡捐款、支付宝捐款和 微信捐款的数额,分别有18557元、26077元 和15566元。"都是好心人和好心的企业单位 捐给我的,我向社会公开这个数字,这每一 笔,我都记在本子上,铭记在心。"另外,腾讯 公益和支付宝公益平台分别为姐姐募集了 18万和19万爱心公益金,用来治疗白血病。

之前,姐姐写过一封感谢信,"手术钱够 了,不用再捐款了。我要坚强加油,战胜病 魔,好了以后去帮助更多需要帮助的人。我 要早日康复,回报社会,回报所有关心和帮 助!为了妈妈和妹妹,我也要努力活下去。"

再过一周就能做造血干细胞移植手术

浙江省人民医院血液科王晓刚医师昨 天分析了吉佳艳的病情

吉佳艳得的急性淋巴细胞性白血病,是 一种恶性程度比较高的血液系统恶性肿 瘤。异常增生的原始细胞会在骨髓聚集并 抑制正常造血功能,侵犯骨髓外的组织,如 脑膜、淋巴结、性腺、肝等。

"这种病成人有30%的治愈率,但吉佳艳 通过检查发现,存在基因异常的情况,她的 病预后情况不太乐观。"王晓刚医师是姐姐

吉佳艳的病是2014年12月确诊的,在 云南当地医院化疗5次后,病情暂时得到控 制。去年8月,她出现腰痛等症状,白血病 复发。医生说,最佳治疗方案是化疗后等症 状缓解,立即进行造血干细胞移植。但之前 她一直没有这个条件,一方面是没有做移植

移植源。

她在云南的兄弟姐妹都给吉佳艳做过 配型,都没有完全相合的配型。最后,还是 远在浙江的吉佳丽和姐姐配型最合,为"全 相合"

王医师说,造血干细胞移植,全相合(要 求等位基因10组数字都一致)的排异危险系 数最小,复发率更低。全相合同胞供者(凡 弟姐妹)移植疗效最佳,但即使在同胞兄妹 中,仅有25%-30%的患者能找到全相合。

"姐姐和妹妹全相合配型,用妹妹的造 血干细胞来给姐姐移植,是最好的治疗方 案,再等7-10天,姐姐经过调养后,就可以进 入移植舱进行移植了。"

王医师说,不过移植后情况如何,谁也 说不准,姐姐这个病容易复发,说不定后续



当时在武林广场做箭靶的妹妹 网友供图

手术的钱,一方面也没有合适的造血干细胞 还需要大量的医药费用。目前来说,移植顺 利的话,医疗费在35万左右。

姐妹俩在杭州找到了摆脱困境的希望

昨天,姐妹俩坐在病床上,说起募捐的 事情,两个人都哭了。

姐姐说,"两年前得了这个病,家里实在 没有钱,爸爸已经过世,妈妈和四个兄弟姐 妹都出门打工,每个月大家凑起来的钱,医 院里住一星期就没有了。看着妈妈出门向 亲戚朋友借钱,我觉得自己是整个家庭的累

吉佳艳曾经离家出走,留下一封信,"妈 妈,为了筹钱治我的白血病,您已经尽力 了。因为白血病,很遗憾不能为您养老送 终。这一生,我想说的一句话就是:'白血 病,我恨你恨你我恨死你!'妈妈,我走了,您 不用找我了!"

姐姐也曾一个人在外为自己筹钱,募集 到两万多元,但这对她的治疗来说也是杯水 车薪。

她还想到建立微信公众号,把自己的故 事发在网络上,请网友帮助,但提供帮助的

一家人都在拼命寻找筹钱的办法,为的 是救吉佳艳一命。

在浙江打工的妹妹也在想办法,最后她 把自己关在房子里一天,想到"人肉靶子"这 个办法,"我知道,肯定有人要骂我,但是没 有办法,有人看我,才会有人帮我,我实在没 有其他办法……为了姐姐,被人射几箭又怎 么样?"吉佳丽说。

"杭州人真的好,我知道这个办法是 博眼球,但是那天,没有人真的射我。有 位老爷爷经过我前面,上来把我的纸板解 下来,给了我5元钱。他和我说,办法总 是有的,不能伤害自己。我听了很感动, 我没有能力一下子赚很多钱,我跪着、站 着要钱,大家肯定会说我这么年轻,有手 有脚,为什么不工作。但我这样做,都是 为了救姐姐啊……"

姐姐听妹妹这么说,心疼地哭了,"以后 你不要做这样的傻事,妈妈知道了怎么办, 她肯定不放心的……"

但不管怎样,现在,姐妹俩都在杭州找 到了解决困难的希望。我们也祝福姐妹俩, 希望手术成功,吉佳艳一天天健康起来。